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Функції, що пов’язані з конкурентоспроможністю як змістовним наповненням 

стратегічного індивідуалізму: 

1. Відповідальність перед працівниками, партнерами та контрагентами умови розвитку 

та його результати. 

2. Відповідальність перед оточенням (соціумом та природою) за умови та результати 

розвитку. 

3. Забезпечення оптимального та одночасно унікального фрейму системи бізнесу, якій 

визначає його ефективність та раціональність. 

4.  Узгодження логічності внутрішніх процесів з логікою розвитку навколишнього світу.  
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стратегічного управління, зокрема формування школи стратегічного Форсайту. Ураховуючи 

ключові фактори успіху проведення Форсайту, розглянуто доцільність застосування 

адаптованого методу оцінки фінансово-економічної безпеки бізнесу як одного з методів 

доказовості при формуванні стратегії бізнесу. 
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Abstract. The business environment peculiarities in the conditions of VUCA cause a change in 

approaches to strategic management, in particular the strategic foresight school formation. Given the 

key success Foresight factors, the adapted business financial and economic security assessing method 

feasibility as one of the business strategy formation evidence methods are observed. 

 

Формування стратегії бізнесу повинно враховувати як поточну ситуацію, так і тенденції 

змін бізнес-середовища. Бізнес-середовище в умовах VUCA-світу, який прийшов на зміну 

SPOD-світу, характеризується мінливістю, невизначеністю, складністю і неоднозначністю, що 

вимагає нових підходів до стратегічного управління. 

Школа стратегічного Форсайту сформувалася як відповідь на виклики VUCA-світу. 

Система методів і організаційних механізмів повинна забезпечувати: ефективну ідентифікацію 

та всебічний експертний аналіз чинників, які зумовлюють значні для компанії, особливо 

радикальні, зміни бізнес-середовища в середньо- і довгостроковій перспективах; планування 

узгоджених дій у вищого керівництва компанії, що передбачають передбачувані зміни і 

спрямовані як на підготовку до них, так і на формування сприятливих майбутніх умов ведення 

бізнесу [1]. 

Факторами успіху Форсайту вважають креативність, експертне знання, взаємодію і 

доказовість [2]. Результативність Форсайту суттєво залежить від компетентності фахівців, які 

його здійснюють. Відповідно, актуальним є формування здатностей до безперервного 
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самовдосконалення, співпраці, усвідомлення очікувань споживачів, сутності проблеми і 

значимості інноваційних підходів до її вирішення, гнучкості в прийнятті рішень. 

Доказовість, як фактор успіху Форсайту, передбачає застосування методів, які 

дозволяють оцінити поточний стан та передбачити розвиток на основі відповідної 

документації і із застосуванням прийомів аналізу. Кількісні методи оцінки на базі 

статистичних даних та інших типів індикаторів є актуальними. 

Стратегічний розвиток бізнесу напряму пов'язаний з його економічною безпекою. 

Захищеність дозволяє приймати обґрунтовані управлінські рішення щодо розвитку бізнесу. 

Відповідно, при розробці стратегії слід оцінити рівень економічної безпеки як самого суб’єкта 

господарювання, так і партнерів, наявних і передбачуваних. Саме результати оцінки слугують 

елементом доказовості. 

Ґрунтуючись на розробленій Рєпіною І.М. [3] методиці діагностики підприємницького 

потенціалу, пропонується адаптований метод оцінки економічної безпеки підприємства [4]. 

Інформаційною базою для проведення аналізу є фінансова звітність, зокрема «Звіт про 

фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)», «Баланс (Звіт про фінансовий стан)», що є 

перевагою в умовах ускладненого доступу до багатьох джерел інформації, незважаючи на 

розуміння важливості відкритості бізнесу. 

Сукупність показників представлена чотирма групами – векторами моделі. Вибір таких 

індикаторів пов'язаний з необхідністю оцінки за першим вектором – обсяг і рентабельність – 

основних результатів діяльності; за другим і третім вектором – кадрова безпека і техніко-

технологічна безпека – стан використання ресурсів і наявність умов подальшого розвитку; за 

четвертим вектором – фінансова безпека – стан і рівень реалізації фінансового потенціалу. 

Слід зазначити, що ключовою складовою економічної безпеки є саме фінансова безпека, 

саме тому часто окреслюють саме фінансово-економічну безпеку. За необхідності, 

адаптований метод оцінки економічної безпеки можна звузити до оцінки саме фінансової 

безпеки [5]. Векторами у моделі визначені: обсяг і рентабельність (чистий дохід та темп його 

зміни, валовий прибуток та темп його зміни, чистий прибуток та темп його зміни, 

рентабельність активів, продажу), фінансова стійкість (коефіцієнт автономії, коефіцієнт 

фінансової стійкості, коефіцієнт маневреності власного капіталу), платоспроможність 

(коефіцієнт поточної ліквідності, коефіцієнт швидкої ліквідності, коефіцієнт абсолютної 

ліквідності), ділова активність (коефіцієнт оборотності активів, коефіцієнт оборотності 

запасів, коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості, коефіцієнт кредиторської 
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заборгованості). 

Запропоновані підходи до оцінки фінансово-економічної безпеки дозволяють оцінити 

поточний стан, відслідкувати динаміку рівня безпеки досліджуваного підприємства та оцінити 

надійність бізнес-партнерів, що дозволить сформувати сприятливі умови ведення бізнесу в 

майбутньому, ураховуючи загрози VUCA-світу. 
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СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ У VUCA- СВІТІ ОРГАНІЗАЦІЇ, ЩО САМОНАВЧАЄТЬСЯ 
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Анотація. У публікації розкрито сутність, зміст та значення організації, що самонавчається 

та функціонує у VUCA-світі. Обґрунтовано значення її стратегічного розвитку як чинника 

конкурентоспроможності та активного учасника змін. Наведено підходи до класифікацій 

стратегій розвитку самонавчальної організації Наведено головні тренди у навчанні 

працівників організацій та зміни стереотипів. Запропоновано рекомендації до навчання 

працівників, які допоможуть самонавчальним організаціям розвиватися та бути успішними у 

в VUCA-світі. 
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